

# 你若是選擇基督，就不能求助於巫師

「天主使人認識自己時，並非透過隱蔽的行為，卻運用啟示和無償的愛」。巫術與基督信仰毫不相干，牧者要「留心守護羊群」。

2019年12月4日

教宗方濟各12月4日在週三公開接見活動中，再次談論「福音在世上的旅程」，講述聖保祿在厄弗所的牧職。教宗指出，因著保祿宗徒，「約有12

個人以耶穌之名受洗」，並發生了許多奇事：病患得到痊癒，附魔者重獲自由（參閱：宗十九11-12），這一切都是因為徒弟相似於他的師傅（參閱：路六40）。

教宗解釋道：「天主在厄弗所施展的威能，揭穿了那要假借耶穌之名驅魔的人，根本沒有靈性權柄來行事，並揭露了巫術的軟弱。因此，很多人拋棄巫術，選擇基督。這確實顛覆了厄弗所這種城市，那裡曾是知名的巫術中心！路加強調，基督信仰和巫術水火不容。你若是選擇基督，就不能求助於巫師：信仰的意義在於滿懷信賴之情投奔於可靠天主的手。祂教人認識自己時，並不透過隱蔽的行為，卻運用啟示和無償的愛。」

今天仍有不少基督徒找巫師算命或改變人生境遇。教宗強調，「巫術絕非基督信仰」，算命改運等許多事，與基督信仰毫不相干。

在回顧了保祿宗徒的牧職後，教宗談論了保祿的「臨別贈言」（參閱：宗廿28、32-35）。教宗表示，這番話值得仔細閱讀，因為今天的神長和所有基督徒都應該學習保祿辭別的方式。再者，保祿在離別時叮囑團體的負責人，說：「你們要對你們自己和整個羊群留心。」（宗廿28）。教宗表明，「牧者的工作就是保持警醒」。牧者、本堂神父、神長、主教和教宗都要保持警醒，「以守護羊群」。同時，眾牧者也要「對自己留心，作良心省察，反省自己如何實踐這項警醒的責任」。

聖保祿如此囑咐厄弗所團體的負責人後，「便把他們託付給天主和祂恩寵之道」（參閱：宗廿32）。同樣地，教宗也帶領眾人祈禱，說：「讓我們懇求上主更新我們對教會的愛，以及我們對教會守護的信仰寶庫的愛，使我們眾人共同負起守護羊群的責任，在祈禱中支持牧者，以求他們能彰顯耶穌善牧的堅定和溫柔。」

( 梵蒂岡新聞網 )

---

pdf | document generated automatically  
from <https://opusdei.org/zht/article/ni-ruo-shi-xuan-ze-ji-du-jiu-bu-neng-qiu-zhu-yu-wu-shi/> (2026年2月5日)